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_ A »agy drágaságról való panasz­
kodások nem mai keletűek. Egész élet- 
szükségletek kielégítésére szolgáló czik- 
kek árai egyre emelkednek, anélkül, 
hogy a kereseti viszonyok ezzel az 
emelkedéssel lépést tartanának. Ez az 
általános drágaság, volt az oka, hogy 
a mi specziális drágaságunkra több 
figyelmet nem fordítottak, vezető kö­
reink, úgy tartván, hogy a kórság ál­
talános : a drágaság a nemzetközi áru- 
iorgalomból kifolyólag minden ország 
lakosságát egyformán sújtja. A feljaj- 
dulasok és felzúdulások hosszú sza­
kadatlan sorozatára volt szükség, mig 
megérlelődhetett a meggyőződés, hogy 
hazánkban a természetes és indokolt 
áremelkedéseken felül még az élmiszer 
és egyéb uzsorák is teszik szinte el- 
viselhetlenné a lakosság legalább kilenró 
tizedrészének életét.

Végre is ügyet kellett vetni a 
panaszokra, annál is inkább, mert az­
zal fenyegettek, hogy az adózó elemek 
tönkre jutnak. Nemcsak a megélhetés 
megkönnyebbítésében rejlő nagy köz­
gazdasági előny, hanem az adóforrások 
megmentése késztette a kormányt,

oldásába fogjon. A mód, hogyan és 
az eszközök, amelyekkel a nagy drá­
gaságon segiteni akar mindenképen 
megfelelőknek mutatkoznak, csak az a 
baj, hogy bizonyos huzamosabb időig 
fog tartani, mig a teendő intézkedé­
seknek foganatja lesz, noha a kormány 
erősen Ígéri, hogy már az ősz folya­
mán fog segítséget nyújtani. Aki azon­
ban ismeri hivatalos apparátusaink las­
súságát, az ankétek, értekezések, tanács­
kozások és mi más néven nevezendőket, 
majdnem azt mondhatnék : kerékkötők 
akadékosságait, az ebben az Ígéretben 
nem igen mer bízni. A zöld asztal 
mellett nem látni a nyomor ijesztő 
képét, a jóllakott gyomornak nincsen 
érzéke a verejtékes munkában gör- 
nyedezők szükölködései iránt Az em­
berszerető, dicséretem éltó szándék, 
melyet még az alaposságra vágyó haj­
lam is reguláz, igy késleltetik a kivi­
telben és nem igen lehet reményünk 
arra, hogy a kormány legújabban meg­
indított mozgalmának áldásait már a 
tél folyamán érezhessük.

Bármint is legyen azonban, mégis 
örömmel látjuk, hogy a szemtelen

uzsoráknak véget akarnak vetni. Még 
szivessebben látjuk pedig azt, hogy a 
kormány akcziója az egészséges mun­
káslakások bérének olcsóbbá tételére 
is irányul, lakbért kevesebbett kell majd 
fizetni s az ily módon megtakarított 
pézből egyéb eddig nélkülözött czikkek 
bevásárlására fog telni de több figye­
lemmel is lehet mindenki a saját és 
hozzátartozóinak egészségére, esetleg 
lélek nemesitő élvezetekre is fordít­
hatja a lakbérből megtakarított pénzt.

A drágaság csökkentése egyúttal 
növeli a takarékossági ösztönt, amire 
különösen a mi népünknek oly nagy 
szüksége van. A mai viszonyok közt 
ugyan nem lehet ráfogni a kevésbbé 
vagyonos néposztályokra, hogy pazarlók 
volnának, nincs miből. De mihelyt si­
kerül valamelyes türhetőbb megélhetési 
viszonyokat teremteni, arra kellene a 
legnagyobb gondot szentelni, hogy 
magyar népünk okulva a külföldi la-' 
kosság példáján -— életszükségleteinek 
kielégítésében mértékletesebb legyen, 
ne vonja ugyan meg magától és övé­
itől a test és lélek épségben tartására 
okvetlenül szükségeseket, de használja 
fel az árcsökkenésben mutatkozó elő-
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Irta: Géczy István.

Szombat éjjel van. —• Természetes 
tehát, hogy a füstös alacsony lebuj tömve 
van emberekkel. Kérges kezű munkások 
isszák el egy heti keresményüket, hogy aztán 
a következő héten legyen okuk átkozni a 
munkaadók kizsákmányolását. — Az egyik 
asztalnál, szemben az ajtóval különösen han­
gos a társaság. Az asztal tele van boros és 
pálinkás üvegekkel; olyik egészen üres, olyik 
pedig még meg sincs kezdve. Egy elázott 
ember kidülledt szemekkel, borgőzös szájjal, 
ordítozva magyaráz a társainak. Én mondom 
nektek, hogy legnagyobb nyűg a nyakunkon 
az asszony, meg a sok gyerek, ha asszony 
nem volna, vígan élhetnők a világunkat az 
is hunezut, aki az asszonyt kitanálta. . I

Mér vettél hát magad mellé asszonyt, 
ha úgy nem kívánod látni még a fajtáját 
se ? Kédezi a mellette ülő, akinek a szemein 
még látszik, hogy némiképpen ura az eszé­
nek. — Mér ?. Hát azér, hogy legyen valaki

a ki mossa az ingemet, ha piszkos lessz, 
megfőzze az ebédemet, ha megéhezek. — 
Igyunk czimborák ! -— E perezben kinyílt az 
utczaajtó és a küszöbön megjelent egy csapa 
fázó asszony. A szobából kitóluló meleg pára 
megfagyva, mint millió gyémántcscpp röp­
ködött a levegőben, glóriát képezve az asz- 
szony feje fölött, aki mintául szolgálhatott 
volna a szenvedő madonna szobrához. Lassú 
vontatott lépésekkel, mint aki nehezen bírja 
czipelni az élet terhét, közeledett az asztalhoz 
Fázós félős hangon szólt oda a lármás 
mulatóhoz, aki ép e pillanatban emelte ma­
gasra a teli boros üveget. János, elmúlt éjfél 
gyere haza — várnak a gyerekek, fáznak is, 
éheznek is — várják az apjukat.

Erigy haza, no János, kiált az egyik 
vad röhejjel. Érted jött az asszony, haza 
muszáj menni, — mert különben borsóra 
térdepelsz.

Csak azért sem megyek, ordított János 
nekem bizony nem parancsol egy asszony! 
Nem akarok én neked parancsolni, válaszolt 
szelíden az asszony. Csak éppen kérlek — igen 
szépen kérlek gyere jvelem haza —- félnek a 
gyerekek, ha nincs otthol az apjuk.

Az már más — ha szépen kérnek ve­
lem lehet beszélni. Szerbusz asszony, azt a

kutyafáját ennek a hunezut világnak. Igyál 
no! — Huzz egy nagyot. •— Az már az 
asszony szájához nyomta a boros üveg 
száját.

Nem kell, nem ihatnák, szabodott a 
szegény asszony. Iszol asszony, juszt is 
iszol, különben nem látsz holnap reggelig. •— 
A szegény meggyötrött lélek, undorítva ivott 
az ura borából, jól ismerte, tudta, hogy két 
napig nem látja, ha ellenkezik vele, pedig 
hát odahaza két kis poronty ritt a kenyér 
után. — Ezt mán szeretem, röhögött a részeg 
ember, úgy szép az asszony, ha engedelmes. 
Látjátok-e czimborák, igy kell a fehérnépet 
dresszirozni.

Nagy nehezen felállt asztaltól és tán 
torgó léptekkel követte az asszonyt, aki egy 
tekintetre sem méltatva az ura társait, ki- 
épett az ajtón a fehér, hideghavas éjszakába.

Azután kézen fogta és vezette haza, 
abba a nyomorúságos kis pinczelakásba. De 
hát ez nem ment olyan könvnyen, mint 
a szegény asszony gondolta. Az ura minden 
pálinkamérés előtt nagy hajlandóságot mu­
tatott a pihenésre, utoljára pedig a járda szé­
lén nagy halmazban összekapart hó tömegbe 
feküdt bele, égre-földre csküdözve, hogy ő 
most odahaza fekszik az agyában, és szőr-
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nyöket a takarékossági hajlam toko­
zására.

A legtöbb nemzet nagyságát nem­
csak életrevalóságának, hanem az adott 
viszonyok ok és észszerű kiaknázásá­
nak, felhasználásaival, minő például 
az ipar- cs kereskedelem lorszirozása, 
továbbá a szerzett jövedelmek és kin­
csekkel való okos és mértékletes elbá­
nás köszönheti továbbá. Ha ezen az 
utón követjük őket, a mainál jobb 
megélhetési viszonyok közt akkoi a 
kormány legújabb kezdeményezése nagy 
áldást fog jelenteni a sok csapástól meg­
viselt magyar nép részére.

A szénhiány.
— Irta : Dr. Wartha Vincze műegyetemi rektor. —

Vájjon nincs-e ellentmondás abban, 
hogy zászlónkra írjuk az iparfejlesztést, s a 
technikusok számának szaporítását most, 
midőn napról-napra drágább lesz az élet, 
mig azelőtt a magyar talaj bőven szolgai­
tatta a létfentartás tényezőit?

Véleményem szerint az ellentét csak 
látszólagos. A megindított iparfejlesztési akció 
minden téren tabula anyag és kevés volt a 
betanított munkásnép. Az élelmiczikkek árai 
kezdtek emelkedni, minek következtében a 
munkás követeléseit magasabbra emelte, de 
másrészt a gyáros is kénytelen volt terniel- 
vényeinek árát emelni és igy belekeveredtünk 
egy circulus ritiosusba, a melyből kijutni 
igen nehéz. Azt hiszem, hogy ezen termé­
szetellenes állapot nem tarthat sokáig, mert 
a nagy gyári ipar okvetlenül le fogja győzni, 
a drága kézi munkát és a gépek győzni 
fognak a versenyben. Igaz, hogy áldozata is 
lesz ezen forrongásnak, mert a kisebb kéz­
műves el fog pusztulni, s a gyári olcsó kézmü- 
gyártás fölülkerekedik. Ma a ezipészipar és a 
ruházati ipar, gyári iparrá változott át és az 
eredmény az előállított termék olcsósága. A 
régi pékmühelyek el fognak tűnni és azokat

kenyérgyárak fogják helyettesíteni. A napról- 
napra emelkedő szénárak arra kényszerítik 
majd a gyakorlatot, hogy a mennyire csak 
lehet, függetlenítse magát a bányatulajdono­
sok trösztjétől, használja fel a természetadta 
vizierőket, hisz azok már azáltal, hogy bár­
hol nyert elektromos energia bárhova eh e- 
zethetők, rendkívül fontos tényezővé váltak. 
Akkor majd az annyira hangsúlyozott vag- 
gonhiánv daczára olcsóbb lesz a szén. De 
utóvégre itt van még a la, mint kitűnő 
tüzelőanyag, a mit a mai drágaságnál tekin­
tetbe vehetnénk. Lássuk, hogy mit várhatunk 
hazánk erdőterületeiről.

Nálunk Magyarországon terem évenkint 
és négyzetméterenkint 0'82 kg. fa, ha ebből 
kb. 20°/o-ot termelési és szállítási veszteség 
czimén levonunk, marad 0"65 kg. Ezen 
mennyiség fejleszt 1950, tehát majdnem 2000 
kalóriát, vagyis a középszerű barna szén hő­
fejlesztő képességének a felét. A mi erdő­
területünk ma négyzetméterenkint 050.000 
kg. vagy 6«)0 tonna fát termel. Összes fa­
termelésünk tehát 2260 négyzetkilométer 
erdőterületet számítva 1.300,000 tonna fa, 
tehát a szénszükségletnek alig 10°/e-a. A 
mellett meg kell gondolni, hogy a fának 
lényeges része, mint épület-, bútor, fa stb. 
fel lesz használva, mig a gyári ipar csak 
0.67 millió tonnát fogyaszt, mint tüzelő­
anyagot. Az egész világon produkálnak 800 
millió tonna szenet és ezt a tömeget kétszer 
annyi fával lehetne pótolni, kellene tehát 
1600 millió tonna fa. Ezen óriási fatömeg 
termelésére a Sahara-sivatag egy harmad­
része alig volna elegendő. Nálunk egyelőre 
gondolni sem lehet a fa termelésére, mert a 
mai árak szerint nálunk átlag 1 hold erdő 
csak 1 korona 32 filtert jövedelmez évenkint. 
Ellenben másra kell a súlyt fektetni, hogy a 
horribilis szénárakkal megkezdhessük. Első 
sorban technikusaink vannak hivatva ;.z or­
szágban rendelkezésre álló vizi erőket fel­
kutatni, felmérni és azoknak számát mester­
séges völgyzárlatokkal gyarapítani. Az újabb

vízgazdálkodás külön tudománynak mond­
ható, melynek nemcsak fontos szerepe jut 
az ipari telepekben szűkölködő hegyvidéke­
ken, hanem az Alföldre is fogja árasztani 
áldását, a mennyiben és szabályozható víz­
tömegek a városok vízzel való ellátására, 
csatornázására, öntözésére is fel lesznek 
használhatók.

Hogy mennyire fontos tényezőről van 
szó, legjobban kiviláglik abból a példából, a 
melyet Nagy Dezső műegyetemi tanár csak 
a Tisza-völgy csapadék-vizeinek felhasználá­
sára vonatkozólag kiszámított. Minden vesz­
teséget leszámítva, tehát párolgást, szivár­
gást tekintetbe véve, alkalmas völgyzárótok­
kal oly víztömeget kapunk, a melyből, ha az 
egész év tartamára egyenletesen eloszolva 
gondoljuk, minden másodperezre 1500 köb­
méter viz jut és ha ezt csak 200 méteres 
eséssel tudnók értékesíteni, akkor is 4 millió 
lóerő állana rendelkezésünkre. Ez egy oly 
erő, mely a mai 4680 különböző motorral 
dolgozó hazai ipartelepeink 262 ezer lóerejét 
egymaga többszörösen meghaladja. Ez a 
négy millió lóerő 350 millió métermázsa 
vagy 35 millió tonna kőszénmennyiségnek 
felel meg. Ez Németország mai széntermelé­
sének több mint harmadrésze. Németország­
ban már 1904 év végén 16 völgyzárlat ké­
szen állott, ezeknek költsége 24 és fél millió 
márkára rúgott és nemsokára csak VVestfáliá- 
ban 21 völgyzárlat fog működni. Nálunk csak 
az osztrák-magyar vasúttársaság épit egy 
völgyzárlatot, hogy 5 kilométer távolságban 
kihasználhasson négyezer lóerőt.

Törekedjünk arra, hogy azzal a kevés­
sel is, a mivel bírunk, takarékosan bánjunk, 
vagy más szóval mindent kövessünk el, hogy 
a tüzelőanyag hőfejlesztő képességét a meny­
nyire csak lehet, kihasználjuk, még pedig 
nemcsak jól szerkesztett tüzelő berendezés­
sel, ipari gázfűtéssel, hanem jól oktatott 
fütőszemélyzettel is. Ha ebben az irányban, 
dolgozni fogunk, meg lehetünk győződve, 
hogy a szénmizérián segítve lesz.

nyen megharagudott az asszonyra, aki öt 
ebből a jó pelyhes ágyból kiránczigálta. \ égé 
lett ennek a kálvária járásnak is, nagy ne­
hezen hazaértek, ahol két éhes gyermek 
összebújva, dideregve várta az anyját.

János, szólt könyörgő hangon az asz- 
szony, add ide a pénzedet, kenyeret kell 
venni a gyerekeknek, egy kis húst is akarok 
sütni.

Az ember bután bámult asszonyra. Add 
de no, ismétli az asszony, ha nálad marad, 

holnap estére egy krajezárunk se lesz. Nem 
kell ahhoz a holnap este, mivel hogy már 
most sincs egy megveszekedett fityingem 
sem, — azzal, mint aki egy jó vicczet mon­
dott, röhögött. Teremtő istenem, tört ki az 
asszonyból a kétségbeesés, hova tetted ember, 
az egész heti bért. Elvitte a kártya meg a 
bor, dadogta a részeg és tántoigó lép­

tekkel ment az ágyához, ahol végignvulva, 
hortyogó álomba esett.

Az asszony nem akart hinni a fiileinek. 
Odament az urához, kikutatta minden zsebét, 
csak amikor egy krajezárt sem talált benne, 
akkor lett előtte bizonyossá a holnap két­
ségbeejtő nyomorúsága.

Ránézett két ártatlan gyermekére, akik 
nagy bámuló szemeikből kicsorduló köny- 
nyeken néztek az anyjukra, várva a jó puha 
kenyeret, amivel éhségüket lecsillapítják és 
a meleg szobát, amely kicsiny testük der­
medtségét felolvasztja. Az asszony pedig 
csak bámult maga elé szótlanul tanácstalanul 
agyában halványan kezdett derengeni egy 
minden szenvedést megváltó gondolat. Egy- 

! szerre testet öltött a gondolat és az őrültek 
I mosolyával látott a munkához. Bedugta a 
I kályha c.-övct, — ajtó, ablak-hasadákot ron­

gyokkal, és elővette azt a kevés szenet 
amivel estebédjét akarta megfőzni, egy pléh 
edényre tette s meggyujtotta a szoba közepén. 
A két kis gyermek boldogan guggolt a tűz 
körül. Kicsiny kezüket föléje tartották, s mo­
solyogva tapsoltak, amint a hideg lassankint 
elszállott testükből, hogy helyet adjon a jó­
tékony melegnek. A szoba lassan-Iassan elkez­
dett megtelni fojtó füsttel, az anya magához 
emelte két kicsiny magzatát, akik a jótékony 
meleg hatása alatt ölébe hajtott fejjel aludtak 
és várta a megváltó halált. Az ember pedig 
megfordult az ágyon, egy nagyott rúgott a 
lábával, bizonyára azt álmodta, hogy ott iszik 
a lebujbán czimboráival, mert kurjantó hangon 
elkiáltotta magát. Tyu haj! Sose halunk meg! 
Pedig akkor már a fél lábával a más világon 
volt.

Ilit igyunk ?
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas 
ásványvíz írre a legbiztosabb óvószer.

Minden külföldit fölülmúl
hazánk természete«
szénsavas-vizek királya

a mohai ÁGNES-Forrás. Millenniumi nagy éremmel 
n o o kitúatetvtt e 9 • 
Kitűnő asztali, bor- c* gyógy­
víz, a gyomoréfféet

rögtön megszünteti, páratlan étTnsyserjcSKtő, használata alódi á!t!ál gyomftrbajttMOUnak.
Kedvelt borviz! Olcsóbb a Nzódavizaóll Midenütt kapható!

Főraktár: A komáromi vendéglősök, korcsmárosok és kávésok szikiiielőállitó gyár szövetkezeténél
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Országos vásárok alkonya.
Merkantilisták az agrár törekvések ellen.

A kereskedelmi kamarák akeziója.
Nagy fontosságú közgazdasági kérdések 

megvitatására irányuló mozgalom hírét vesz­
tük. A budapesti kereskedelmi és iparkamara 
titkára, Fritz Péter, levelet intézett a »yőri 
társkamara titkárához, Szendroi Mórhoz 
amelyben hangoztalva egy kamarai értekez­
letnek sürgős összehívását, abbeli vélemé­
nyének ad kifejezést, hogy kívánatos volna 
miszerint a kamarák, visszatérve a kassai 
kamarának 1905. évi február 18-án 1662. szám 
alatt kelt kezdeményezésére, a tervezett 
osszkamarai értekezlet foglalkozzék a feles 
szambán levő országos vásárok fokozatos 
megszuntetese kérdésével. Nem csak czél- 
szerünek, de felette fontosnak es elódázha- 
tatlannak mondja továbbá, hogy immár 
elérkezett az ideje, hogy a kereskedelmi 
kamarak szót emeljenek a gazdasági egyesü­
letek amaz országos akcziója ellen, amely a
a an állatbehozatal megengedése ellen 

irányul.
1 ritz Péter budapesti kamarai titkár 

ezen levelében az országos kamarai értekezlet 
megtartását október hó 26. és 27. napjaira 
hozza javaslatba és nyilatkozatra hívja tel a 
győri kamara titkárát, hogy az elnökséggel 
egyetertoleg hozzájárul-e ezen értekezlet 
összehívásához és azon képviselteti-e magát?

Kamaránk titkára ezen felhívás alapján 
megteszi előterjesztését az elnökségnek s 
minden esetre a győri kamara hozzá fog 
járulni az értekezlet sürgős összehívásához, 
tekintettel, hogy annak tárgyai .a kereskedelem 
eminens érdekeibe vágnak.

A kereskedővilág nagy érdeklődéssel 
tekint a rendkívül fontos osszkamarai 
értekezlet elé.

„Komárom és Vidéke*

Áthelyezés. Mandelik Sándor helv- 
bel, posta- és táviró-főnököt a m. kir. posta- 
elnokigazgatója Aranyosmarótra helyezte át.
_ v Gyász rovat. Súlyos csapás látogatta 

eg Eckensberger Károly kir. ügyészt aki­
iek edes atyja, Eckensberger József keres- 
edelemugy1 miniszteri nyugalmazott főtiszt- 

viselő f. ho 13-an Wienben elhunyt. Temetése
szélíi1 • n-en,t-,Vevbe- A megboldogult halála 
széleskörű előkelő rokonságba borított mély 
gvaszot. J

A legutóbbi
El nem fogadott választási elnökség

obb> városi közgyűlés Peredi Géza

Hírek.

.... képviselőink a bizottságokban. A
kepviselőház szerdai ülésében alakította me» a 
bizottságokat és országos képviselőink közül • 
Thaly herenczet az országos közlekedési ta­
nács tagjává valamint a pénzügyi bizottságba 
£ichy Miklós grófot a védőerő, Kuszka Ist­
vánt a közigazgatási és Szász Józsefet a 
közlekedésügyi bizottság tagjává választotta 
meg.

— Törvényhatósági bizottsági jelölések.
A b ügyetlenség] Kör vezérbizottsága egy öt 
tagból álló szükebb körű bizottságot küldött 
ki, hogy a törvényhatósági bizottságban meg­
üresedő helyekre a jelöltek névsorát állítsa 
össze E szükebbkörii bizottság előterjeszté­
seit kedden este tárgyalta behatóan a Kör 
vezérbizottsága és a megüresedő törvény- 
hatósági bizottsági tagsági helyekre a követ­
kezőket jelölte : A felső kerületben Csendes 
Jánost, Hajagos Andort, Hirány Györgyöt 
Pathó Flórist, Prantner Lipótot, Szabó Kálmán 
dr.-t és Tálos Lajost; az alsó kerületben 
bektor Györgyöt, Lengyel Lajost, Nagy 
berencz dr.-t, Peredi Géza dr.-t, Schnell Bélát, 
Sztraska Györgyöt, Vargha Sándort és Weszely
!-uuSL A JeIöltck közül, mint hallatszik, 
többekkel niucs megelégedve a választó 
polgárság, s ezért valószínű, hogy e névsor 
nem fog változatlanul keresztül menni.

7~ Hangverseny. A karácsonyi vásár 
vigalmi bizottsága a vásár költségeinek fede­
zésere november hó 17-én a vármegyeház 
nagy termében gazdag műso.m jótékonyczélu 
hangversenyt rendez.

, - '■uca i eieui ueza
egy,k kerületbe a novemberi községi

valasz asokhoz helyettes választási elnökül
választotta meg. Peredi dr. bejelen­
tette a varos polgármesterének, hogy a he­
lyettes választási elnökséget nem fogadja el.

. — Áthelyezés. A füldmivelésügyi m
B“I4Z.S «*e*W*W és Torma 

Janos bábolnai menés,ntézeti állatorvosokat 
kölcsönösen áthelyezte.
tíaratlw jle9yzöválasztés Az ipartestületnél 
Bamtl y Janos halalaval megüresedett jegy-
János PprL >-°mpalyázÓ közül Zimmermann
SrósS IPar°S' V4,as2totta "’=g «

— Nyilvános elszámolás. A Szegeden
nZSZept; 22"én és 23- naPján megtartott 

„O szagos kongresszuson“ való képviseltetés
tórufí rs két kiküldött költségeihez hozzá- 
járulták őS-an fejenként 2 koronával számítva 
a nu kitesz 136 koronát, ebből a kiküldöt- 
teknek a megállapodás szerint át lett adva 
úti költségre 120 kor., marad 16 kor. mely 
< Komaromvidéki Takarékpénztár 24848. 
számú könyvére van elhelyezve. Igó Endre 
penztárnok. " h re

A Komáromi Jótékony Nöeovlet f
,evi november hó 9-én rendezi nagyszabású 
íangversenyét, amely iránt eleve már is 
mindenfele soha nem tapasztalt érdeklődés 
nyilvánul meg. A hangverseny műsorát a napok­
ban állítják össze véglegesen, ép ezért a 
teljes műsort meg nem áll módunkban kö- 
zolnL A™yit azonban előre is jelezhetünk 
hogy rendkívül magas nívón álló és gazda» 
programú hangversenyben lesz részünk. A 
meghívókat a jövő hét folyamán küldi szét 
az egyesület.
, - ~ A . közös konyha szervezetének és
hazszabalyaanak megszerkesztésére kiküldött 
bizottság vasárnap Zeke Imre elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen a közös konyha alap- 
szabayait megvitatták és megállapították. A 
bizottság a következő felhívással küldte szét 
az alapszabály tervezetet: A közös konyhára 
vonatkozó itt mellékelt alapszabályokat avval 
küldöm meg, hogy annak áttanulmányozása 
után, amennyiben a közös konyha tagjai 
söraba eddig nem lépett be s belépni óhajt 
ebbeli szándékát az adagok megjelölése mel­
lett folyó évi október hó 26-ig bezárólag ná- 
am írásbeli utón bejelenteni szíveskedjék 
Komárom, 1907 október 17. Zeke Imre m 
kir. iparfelügyelő.
_ , . — Alapítvány a tanulóknak Kocson.

a kacs József pakodi (Zala-m.) esperesple- 
bános szülőföldjén a Komárommegyei Kocson 
négyezer koronás alapítványt tett közép és 
felsőbb isKolát végző ifjak segélyezésére 
Elsősorban rokonai Takács és Hetzer család 
fiai, másodsorban kocsi illetőségű ifjak él­
vezik a segélyt.

— Kinevezés. Mráz József a tatai fő­
szolgabírói hivatalnál több éven át alkalma­
zott ideiglenes díjnokot Komárom vármegye 
főispánja törvényhatósági Írnokká nevezte ki.

— Alakuló közgyűlés. A komáromi 
kereskedelmi alkalmazottak szervező-bizott­
sága, ma d. u. 3 órára a Maitz „Vigadó“ 
nagytermében alakuló közgyűlést hirdet. A 
közgyűlésre az összes kereskedelmi alkalma­
zottakat falragaszok utján hívta meg. A köz­
gyűlésen budapesti kiküldött, Bogdán Simon 
fog szónokolni.

— A vármegye őszi közgyűlése. Ko­
márom vármegye törvényhatósági bizottsága 
őszi rendes közgyűlésének megtartására folyó 
évi október hó 29-ik napjának délelőtti 10 
órája tűzetett ki és arra a törvényhatósági bi­
zottság tagjait a vármegyei székház nagy­
termébe a főispán meghívta. Az 1884. 
évi XV. tcz. 20. §-ának rendelkezéséhez 
kepest^ a t. bizottság tagjainak a főispán 
tudomására hozza, hogy ezen közgyü- 
lesen a törvényhatóság jövő évi költség­
előirányzata, mely az állandó választmány 
javaslatával közszemlére kitétetett, fog meg- 
állapíttatni és annak keretében a vármegyei 
tiszti nyugdíj-alap javára 1 '56%, a vármegyei 
községi es körjegyzők nyugdíj alapja javára 
pedig 0 90 7o törvényhatósági pótadó meg­
szavazása van tervbe véve.

— Kamarai közgyűlés. A győri kereske­
delmi es iparkamara 1907. évi október hó 
21-en délután 27a órakor saját székházának 
üléstermében (Vásár-tér 2. sz. I. em.) rendes 
közgyűlést tart. A napirend tárgyai közül 
mint a komáromi közönséget érdeklőket 
megemlítjük a következőket: A komáromi 
bérkocsi-ipari szabályrendelet módosítása. 
Komarom vármegye szabályrendelete a bér­
kocsiipar gyakorlása tárgyában. A tatai já­
rási kéményseprői kerületek újbóli beosztása 
Bokrossy Kálmán kérelme Tatabánya köz­
ségnek külön kéményseprési kerületté leendő 
alakitasa iránt.

t ~ Hagymáz Kisbéren. A kisbéri ménes- 
birtokhoz tartozó Vasdinnye-pusztán hngv- 
mazjarvany lépett fel, a melyben eddig 
egyen betegedett meg. A földmi velésügyi 
kormány intezkedéseére a helyszínére egy 
kozegeszsegügyi felügyelő küldetett ki a 
járvány keletkezési okának, nemkülönben: 
az ellene irányuló óvóintézkedéseknek meg- 
allap'tasa czéljából, a ki Komárommegye 
tiszti fooi vosaval, valamint a ménesbirtok orvosával a helyszíni eljárást már megár­
totta. Egyúttal intézkedett a földmi velésügyi 
kormány, hogy a nagyszámú beteg állandó 
gyogykezeltetese végett — miután az ura­
dalom orvosa a szolgálatot a betegek na»v 
szama miatt kellően el nem láthatja —°a
n^vZn'Vi, tfrtamára eSy rendkívüli kisegítő 
oi vos alkalmaztassák.
este 10 Uta,SOk- A menetrc»d szerint
este 10 o. 1 p.-kor Komaromba érkező bu­
dapesti személyvonat 15-én több mint e»y 
órai késéssé robogott be. Ennek okáról egy 
utas a kővetkező erdekes dolgot beszéli eí- 
A vonat rendes időben indult el a keleti 
pályaudvarról. Kelenföldön aztán megállt és 
a türelmetlenkedő utasokat azzal nyittatták 
S; hofy efy Pótvonatot kell bevárniok. A 
keleti pályaudvaron ugyanis a III osztálvn
dulásátemArn'I "em kÍ a vonat
dulasat. Amikor észrevették a furcsa fele-
dekenyseget a vojiat néhány I. II. osztályú
utasaval mar messze járt. Külön vonatot
kellett tehát indítani Kelenföldre, ahol az el-
SvLUtmS0k á,s2á,,ha,,a,! a veszlee|5 =z=-

kmcston lomberdőkben a MkarmányozS 
czdra szolgáló lombszedést, valamint az 
lomszedest díjtalanul megengedte nemkü önben felhatalmazta az illetékei bat’ósfeői “ 

hogy a törvényhatósági, községi stb. enlők- 
be hasonló engedélyeket adhassanak. 1W
példáját szfy a foldmivelésügyi miniszter 
példáját számos maganbirtokos is követni
lógja. Ezenkívül még az iránt is intézkedett 
a miniszter, hogy országszerte mihamarább 
osszeirassek es jegyzékbe foglalva annak■ h°gy ,"1' kinél mennyi 
es mi fele eladó takarmány van készletben."

, “ Büntetés elöl a halálba. A múlt hó
tüzavnltgyUJt0gataS következtében Bánhidán 
tűz volt, a megejtett nyomozás e tettet, Özv
Sknmjar Józsefné 65 éves, három gyermek 
anyja, banhidai lakosra rábizonyította ki a 
untetéstol való félelmében e hó 14-én fel­

akasztotta magát és meghalt.

•V.vW- -•

• fi-
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— Vakmerő szélhámos. A múlt napok­
ban történt, hogy egy elegáns úri ember fe­
leségével inasával beállított gyormegyei ize­
mére község határában fekvő József pusztára 
és előhivatta a majoros gazdát, a ki előtt 
kijelentette, hogy a pusztát ő megvette Dory 
N. tulajdonostól és egyben utasította a gaz­
dát hogy neki azonnal fogasson be, hogy 
megtekinthesse a birtokot, a mi meg is tör­
tént. Ezután felszólította a gazdát, hogy ma­
radjon meg továbbra is a szolgálatban, több 
fizetést helyezvén kilátásba az eddiginél, de 
a gazda erről lemondott. 1 öbbféle teivet 
mondott még a gazdának, végre a szemetei 
vonatállomásra hajtatott. Útközben, a kocsis- 
nak is minden jót Ígérve, azt határozta, hogv 
tovább megy kocsival. A mi rosszat sem 
sejtő kocsis vitte őt parancsa szerint és így 
jutottak el Tatába, a hol a Szemere foga­
dóban szálltak meg. Itt azt mondotta, hogy 
eladja a kocsit és lovakat, miután az ő né­
gyes fogata Esztergomban várja őt, a melyet 
régibb birtokáról rendelt oda s a melyért 
holnap reggel el fog utazni. A kocsisnak ha­
mar akadt vevője 70 koronáért Bona hely­
beli kovács személyében, de akadt a lovakra 
is vevő, de ezeket lólevél hiányában eladni 
nem lehetett, ezek tehát a kocsissal együtt 
a fogadóban maradtak, mig az uraságok el­
utaztak, a kiket hiába várt a kocsis a négyes 
fogattal, e helyett azonban József pusztáról 
jött valaki, a ki felfedezte a szélhámosságot 
és kifizette a kocsis és lovak élelmezési és 
szállási diját, visszaváltotta az eladott kocsit, 
az uraságokat pedig körözteti.

— Katona szökevény. A tatabányai 
"csendőrség f. hó 11-én bekísért a tatai szolga 
bírósághoz egy Czihás Sebestyén nevű tata­
bányai munkást, ki 8 év óta hamisnév hasz­
nálata mellett bujdosott a hadkötelezettség 
elől. Czihás Galicziába tolonczoltatott.

— Drága mulatság. Varga János csá 
szári legény e hó 10-én Tóvároson Schvarcz 
Ignácz korcsmájában oly mélyen tekintett a 
pohár fenekére, hogy leittasodott, mire egy 
Daróczi Sándor nevű naszályi csavargó, és 
Hoffman Apola nevű komáromi csavargó nő 
az ittas Vargával barátságba léptek c bizal­
mas társalgás közben Vargától 400 korona 
készpénzt loptak el. Feljelentés folytán a 
két tettest elfogták és átadták a bíróságnak.

— Öngyilkosság. Tatabányán c hó 13-án 
Dvoracsek Mária nevű 19 éves, éjjeli őr 
leánya azért; mert édesanyja nem engedte 
át a tánczmulatságba, egy Budapest felé 
haladó gyorsvonat elé vetette magát és ron­
csokra szaggatva szörnyet halt.

— Útonálló oláhezigányok. Csorna Pál 
tóvárosi szobafestő és két segédje e hó 15-én 
este 9 óra tájban Duna-Almásról kocsin 
hazafelé igyekeztek, azonban alig hogy a 
községet elhagyták, kóbor czigányok állták 
utjokat, a kocsin levők azonban nem vesz­
tették el lélekjelnnlétüket, revolverrel kétszer 
a leve- gőbe lőttek, mire a czigányokjijed- 
ten elmenekültek.

— Tolvaj szövetkezet. Tatabányán az 
erdei táncz-térről, a bányatársulat kárára 
14 tagból álló tolvaj banda valamennyien 
bánhidai suhanezok 400 korona értékű vö­
rösréz drótot elloptak, s abból 40 kgt-ot 40 
koronáért Wessel Lipót tóvárosi ócskavas 
kereskedőnek eladtak, a tetteseket és orgazdát 
a komáromi kir. ügyészségnél feljelentették.

— Iparosok figyelmébe. A klosterneu 
burgi szekerészszertár 1908 évi, kocsialkat­
részek, szerszámok, csomagolási kellékek, 
fémezikkek és faáruk, kötéláruk és fonalak, 
bőráruk, szövetek, szerszámok és eszközök 
szükségletére vonatkozó pályázati hirdetménye 
a kereskedelmi és iparkamaránál a hivatalos 
órák alatt betekinthető.

— Fiatal tolvaj. Mayer Istvánná gyü­
mölcsárus felbujtására Sándor Klára 14 éves 
cselédleány Hirsch Adolfnétól 12 koronát el­
lopott és átadta Mayernénak. A rendőrség 
mind a kettő ellen megindította az eljárást.

—: Lopás. Klemon Antal cs. és kir. 
tiszthelyettesnek Zámory-utczában levő laká­
sára f. hó 13-án a zár feltörése után isme­
retlen tettes behatolt és egy tiszti köpenyt 
és egy lakkezipőt ellopott.

— Ebzárlat. Minthogy a város terüle­
tére, egy Piszkén, veszett eb által megmart 
kutyát hoztak be, a rendőrfőkapitány 40 
napig tartó ebzárlatot rendelt el.

— Uj aranypénz. A hivatalos lap közli, 
hogy a 20 és 10 koronás arany érték-ér­
meken kívül száz koronás arany érték-érmeket 
fognak verni. Az uj 100 koronás átmérője 
37 milliméter lesz, forgalmi súlya pedig 33.8 
gramm. A képlapra a király mellképe a ve- 
retés évszáma és a 20 és 10 koronáson levő 
körirat jön, a hátlapra pedig a következő 
körirat: „Megkoronáztatásának 40-ik évfor­
dulójára“ és folytatólag az 1967—-1907. év­
számok, a rajz alá pedig az értékjelzés. 
100 K.

— Hirnen hírek díjazása. A vidéki la­
pok részére előnyös, de a közönségre uj 
adót ró a Vidéki ‘ Hírlapírók Országos szövet­
ségének legújabb határozata. Kimondotta a 
szövetség, hogy a kötelékébe tartozó vidéki 
hetilapok az egyszerű eljegyzési és esküvői 
hírekért előfizetőktől 5 koronát, nem előfize­
tőktől pedig 10 koronát tartoznak szedni.

Ismeretlen keritönö. Karácson Mária 
győri munkásleány feljelentést adott be a 
rendőrségnél, hogy egy, ő előtte ismeretien 
győri kofa őt avval az ürügygyei, hogy neki 
jó állást szerez, Komáromba csalta; it, 
azonban eladta őt egy Ferencz József-rakparti 
kéjházba, ahonnan csak úgy szabadult megi 
hogy — hosszabb ottlét után — az orvos 
vizsgálat betegnek találta és a kórházba 
utasította. Itt felgyógyulva, kijelentette, hogy 
haza akar menni. Ezt a kívánságát azután 
a kórház teljesítette. A győri és komáromi 
rendőrség együttesen nyomoz most a 
kéri tőnőt.

— Tűz a hajógyárban. F. hó ló-én este 
félkilenc tájban eddig még ismeretlen okból 
a hajógyár alsó végén levő raktár kigyulladt.
A gyorsan ott termet tűzoltóság a tüzet ha­
marosan elfojtotta. A kár mintegy 1500 kor.

— Baleset. Tóth Ferencz hajógyári 
géplakatos segédet, munkaközben e hó 17-én 
baleset érte. A gép hajtórudja jobb kezefe- 
jére esett, mely azt teljesen összezúzta.

— Komáromvármegye Közigatási Nap­
tára. Alapi Gyula vármegyei levéltáros és 
felelős szerkesztő most rendezi sajtó alá 
Komáromvármegye Közigazgatási Naptárának 
1908-ik évfolyamát. E hézagpótló és széles 
körben nélkülözhetetlen naptárnak immár ez 
a III-ik évfolyama, ami eléggé bizonyítja a 
munka életrevalóságát. A közel 200 oldalra 
terjedő naptár deczember 1-én jelenik meg. 
Tartalmazni fogja a város és a vármegye 
területén működő összes hivatalok teljes és 
pontos czimtárát; nevezetesen a vármegye, 
város, községek, törvénykezés, pénzügyigaz­
gatás, műszaki hivatalok, posta, távirda, vasút, 
erdészeti hivatalok czimtárát, a lelkészek, 
tanítók, orvosok, gyógyszerészek czimjegyzé- 
két, iparvállalatok, pénzintézetek, szövetke­
zetek, egyesületek pontos czimtárát. Továbbá 
Komárom háztulajdonosai, iparosai, kereskedői 
pontos és az uj utczai beosztás szerinti 
czimtárát. Ez a rövid vázlat is mutatja, hogy 
nélkülözhetetlen lesz ez a naptár az összes 
hivataloknak, községeknek, iparvállalatoknak, 
kereskedőknek, bankoknak, ügyvédeknek 
stb. Megrendelések legczélszerübben posta- 
utalványon eszközölhetők, amikor is bérmentve 
szállíttatnak a kívánt példányok. Megrendel­
hető levelezőlapon is, ez esetben az után­
vétel! költség a rendelőt terheli. A megren­
delés e hó végéig eszközlendő, hogy a 
kinyomtatandó példányok felől tájékozást 
lehessen szerezni. A naptár megrendelési 
ára 2 K, bolti ára magasabb lesz.

— A modern asszony levélpapírja. A 
divat nemcsak az emberi ruházkodásban, de 
az élet minden megnyilvánulásában hódit.

Tehát nemcsak a lakásberendezésben, hanem 
még a nők levélpapírjának külsejében is. A 
modern levélpapíron például már nem hasz­
nálnak koronát és címert, kivéve az ünnepélyes 
és hivatalos alkalmakat. Ezek helyet a mo­
nogramm, a kezdőbetű, leginkább azonban 
valami jelmondat foglalja el, melynek meg­
választása az illető levélirónő szellemessé­
géről és jelleméről tesz tanúságot. Bizalmas 
közlésekre az elefántcsont és kék a kedvelt 
szin, s ezzel összehangzania kell az eddig 
elhanyagolt pecsétviasznak is. Az eddigi 
széles, négyszögletes borítékok helyett a 
hosszúkás a divat, mely belül fehér vagy 
ezüstszürke papírral van bélelve. A divat az 
Írást is megváltoztatta. Azelőtt a kecses, 
félig fekvő betűket kedvelték, most mennél 
hegyesebbek, mennél nagyobbak, szóval 
mennél férfiasabbak, annál elegánsabbak. Itt 
azonban nem annyira a divatnak, mint az 
általános irányzatnak befolyása érezhető. A 
mai automobilozó, vadászó, dohányzó, lovagló 
asszonyok másképp tartják a tollatt, mint a 
kézimunkával foglalkozók. S igy a divat 
voltaképp nem is divat, hanem e látszólagos 
semmiségben is visszatükrözi a nők lelkében 
beállt jellemző változást.

— Uj mustagyár. Gessler Siegfried, aki 
az Altvater-likőr révén oly híressé vált, buda­
pesti gyárában nemcsak a legfinomabb likő­
röket, hanem mustár különlegességeket is 
gyárt, melyeket a budapesti Cálvintéri kút 
szoborcsoport főalakjáról „Danubius“nak ne­
vezett el és ugyanezen védjeggyel hozza 
forgalomba. A franczia módon készült „Da­
nubius“ márkákon ki vül egy uj magyar 
„Paprika-mustár“-t is gyárt, mely enyhén 
édes izével és szép piros színével bizonyára 
meghódítja a közönséget. Az előkelő ezég uj 
gyártmányai jó minőségüknél fogva nem­
sokára éppen olyan népszerűek lesznek mint 
a kedvelt „Altvater“-likőr.

* Végre nem szorultunk már rá, hogy 
mesterségesen előállított szénsavat használ­
junk. A Buziásfürdőn létesített nagyszabású 
szénsavmüvek természetes, vegyileg legtisz­
tább szénsavat bármely mennyiségben kar- 
tellen kívül szállítanak a világhírű buziás- 
fürdői természetes szénsavas forrásokból.

Törvényszék.
— Bűnügyi tárgyalások. —

Komárom 1907. október 15.

§ Tolvaj hajóhintás. Márkus Izidor tata­
bányai lakos, régi lakója a börtönöknek. Oly 
sokszor és annyit volt már büntetve, hogy 
bünlajstroma felolvasásához majd 5 perez 
kellett. Legutóbb gazdáját Janke Jánost ká­
rosította meg. Ellopott tőle 160 K készpénzt 
s egy 140 K-t érő aranyórát lánczostól s 
igy megszökött. Mire letartóztatták, már nem 
volt meg nála sem az óra, sem a pénz. 
Ezen cselekményéért ült ma felette törvényt 
a komáromi törvényszék s a jeles tolvajt 
két és fél évi fegyházra ítélte.

§ A présház betörője. Knapka Dávid 
és a vele vadházasságban élő Pásztor Lidia 
esztergomi lakosok, a pénzszerzésnek egy 
igen könnyű módját eszelték ki: feltörni a 
magánosán álló présházakat, az ott talált 
tárgyakat összeszedni s jó pénzért eladni. 
Knapka Dávid betört tehát egy magányosan 
álló présházba. Összeszedte az ott talált ágy­
neműt s pokróczot, hazavitte asszonyának 
Pásztor Lídiának, a ki azután sietett is azt 
mielőbb értékesíteni, illetve azonnal eladta 
Vendel Mihálynak. Az ezen ügyben ma meg­
tartott főtárgyaláson a törvényszék elitélte 
Knapka Mihályt betöréses lopásért 1 évi, 
Pásztor Lídiát orgazdaságért 6 havi s Vendel 
Mihályt szinte orgazdaságért 1 havi börtönre.

§ Fiatal tolvajok. Kostyalovics Ferencz 
és Hugyecz Lajos 14 évnél fiatalabb csavargó 
esztergomi suhanezok, nagy rettegésben tar­
tották Esztergom külső utczáit. A hol csak
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érték, összelopkodták a tyuk-, lúd- és réce­
féle szárnyasokat. Elfogatásuk után 10 ilyen 
esetet tudtak rájuk bizonyítani. A törvény­
szék a fiatal vádlottakat börtön helyett 
javítóba rendelte küldeni, s pedig Kostyálovics 
Ferenczet 1 évre s Hugyecz Lajost félévre.

§ Verekedő családtagok. Nagy Dániel 
tatai lakos felesége halála óta állandó vesze­
kedésben él családjával. Hol saját gyermekei­
vel, hol sógoraival, hol meg ipával tűz össze. 
Legutóbb, egy ilyen közte és az ipa között 
megindult összetűzésnél, szó szót követett és 
a veszekedés tettlegességgé fajult. Ácsai 
Ferencz bár már öreg, nem igen ijedt meg 
vejétől s bizony jól megfogta Nagy Dánielt, 
de hiába, nem birt vele, ekkor a közelben 
levő 19 éves ifjú Nagy Dániel közéjük lépett, 
s nagyapjának a segítségével ugyancsak 
meggyomrozta az apját. Id. Nagy Dániel 
mindkettejüket bepanaszolta könnyű testi 
sértésért. A törvényszék azonban, miután a 
vádlottak mindent tagadtak s a beidézett 
tanuk vallomása is csupa összevisszaság volt, 
az egész ügyet közönséges családi perpatvar­
nak minősítve a további eljárást beszüntette.

§ Orronvert biró. Németh János lábat­
lan! lakos, alaposan beborozva, az utczán 
pokoli lármát csapva s mindenkibe belekötve 
ment hazafelé a korcsmából. Bállá Bálint 
községi biró után na ment s figyelmeztette, 
hogy ne lármázzon az utczán s hagyja a 
járókelőket békével. Németh János az őt jó­
akaratukig figyelmeztető bírót, ekkor váratlanul 
öklével 2—3-szor úgy orron sújtotta, hegy 
az nyomban összeesett s 8 napig tartó sérü­
léseket szenvedett. A törvényszék Németh 
Jánost ezen virtuskodásáért — tekintetbe 
véve az akkori nagyfokú ittasságát — 8 napi 
fogházra Ítélte.

§ 20 korona egy csirkéért. Lukász 
András nyergesujfalusi mezőőr nagyon szeret 
a tilosban bogarászó csirkékre vadászni, s ha 
elcsíphet cgyet-egyet nyomban agyonveri. Az 
így elpusztított állatot azután szépen haza­
viszi tulajdonosához. Ez az eset történt 
Fiilöp József csirkéjével is. Lukász megfogta 
Fülöpék csirkéjét a tilosban, agyonverte, 
azután szépen haza vitte. Fülöpné azonban 
nem hagyta annyiban a dolgot, rátámadt a 
mezőőrre, hogyan merte a csirkét agyon­
verni. A mezőőr ekkor elkezdett gorombás- 
kodni, a mit persze a közelben tartózkodott 
férj nem tűrt s a már tettlegességre készülő 
mezőőrt ellökte feleségétől. A mezőőr ezért 
feljelentette Fülöpöt hatóság elleni erőszak 
bűntettének az elkövetéséért. A ma megtar­
tott főtárgyaláson, a törvényszék tekintetbe 
vette a sok enyhítő mellékkörülményt s 
Fülöpöt mindössze 20 korona pénzbírságra 
ítélte.

§ Hűtlen üzletvezető. Klein Ignác z 
még 1900-ban került Stark Adolf kenyér­
mezei bérlő házába mint nevelő. Klein azóta 
annyira belevette magát a bérlő bizalmába, 
hogy 1906. deczember havában Stark meg­
bízta őt egy Esztergomban felállítandó tej­
üzlet vezetésével. Kleint mint fiatalembert 
a rossz társaság elcsábította s saját szavait hasz­
nálva „Flott életet.“ élt. Emiatt azután már 
az első hónapban nem tudott elszámolni, a 
200 kor. hiányt azonban Stark ekkor elen­
gedte. A hiány azonban hónapról hónapra 
nagyobb lett. V'égtil, hogy Stark 2 hónapnál 
tovább fürdőn volt, felszaporodott 4310-K-ra. 
Ekkorra azonban Stark türelme is elfogyott 
s feljelentette sikkasztásért a hűtlen üzletve­
zetőt. Klein ekkor kereket akart oldani, mire 
azonnali letartóztatása lett elrendelve. A ma 
megtartott főtárgyoláson szuronyos börtönőr 
kíséretében jelent meg. Miután azonban Stark 
szive ismét megesett, a hűtlen üzletvezetőn, 
s visszavonta panaszát, a törvényszék a to­
vábbi eljárást beszüntette s Kleint nyomban 
szaba flábra helyezni elrendelte.
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Anyakönyvi hírek.

1907. évi szept. 28-tól — okt. 11 -ig.

Születések:

Major Ferencz, Bcliczay András, Vukán 
István, Adorján Mária, Kállay Lajos Kossá 
László, Lázár Béla, Freisein Irén, Panek 
Hugó, Béka Lidia, Embak Imre, Ugrancsik 
Teréz Németh Erzsébet, Lukács Teréz, Klukk 
Vilma, Sztojanovics Sándor, YVeisz Zoltán, 
Wojtovics Elemér, Puhr Stefánia, Tatai 
Gyula, Nyúl Etelka, Szölősy Béla.

Házasságok :

Szabó Lajos és Kecskés Lidia, Cziz- 
madia János és Klug Mária, Brahmaier János 
és Kecskés Lidia, Prádl József és linarcsik 
Katalin, Szabonai Pál és Szluka Irma, Breier 
Zoltán és Havas Hermin, Sipos József és 
Kométi Mária. 1 hirnwerth Kadar Sándor és 
Biedemann Vilma, Leipniker Mór és Schwarz 
Riza.

Halálozások :

Müller Adolf 49 é., szivhtidés, Ganger 
Irén 1 h., bélhurut, Lázár Béla 16 n., bél- 
gyuladás, László Ernő 1 Vs h., béllob, Kaszás 
János 69 é., tüdőlob, Grosz Teréz 5 h., 
béllob, Wojtovics Károlyné 34 é., gyermekóppi 
láz, Szidora Jolán 13 é., gümőkor, Gyana 
Miklós 83 é., aggkór, Argai Antal 3 é., 
agy hártya lob. Nyarasovszkí Pál 77 é., agy- 
vörheny.

* Pesti Napló ajándéka. A Pesti Napló, 
a magyar napilapoknak ez a Nesztora, évek 
hosszú sora óta arról hires hogy nemcsak 
igazán jó, tartalmas és változatos újság, 
melyet a család minden tagja élvezettel ol­
vashat, hanem tnrnden év karácsonyán nagy 
fénnyel és pompával kiállított értékes aján­
dékkal is kedveskedik olvasóinak. Egytől 
egyig olyan ajándékkönyvek voltak ezek, 
melyek bármelyike értékre nézve egymagában 
is felért a lap egész előfizetési árával. A 
Pesti Napló idei ajándéka fényben és pom­
pában felül fogja mu'ni az összes eddigieket 
czime PETŐT 1 ALBUM“. Javairók fogják 
megírni a könyv fejezeteit. Tudósok és költők 
esztétikusok és szép írók alkotják meg ben­
nük Petőfi képét. S a képzőművészet reme­
kelve ábrázolja benne a nagy költő emlékét 
Nagyszabású festmények, elsőrangú illuszt- 
rácziók, kiváló mesterek alkotásai díszítik 
majd e művet. S a műlapokon kívül a sok­
szorosító művészet egész sor több-szinnyo- 
mésú képben fog remekelni. E díszes tarta­
lomhoz méltó lesz a keret. A könyv bekö­
tését a magyar iparművészet elsőrangú mes­
terére bízzák. Ezt az uj páratlan diszü aján­
dékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló 
állandó előfizetőin kívül minden uj előfizető 
is, aki mostantól kezdve egy' évre megsza­
kítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet, illetve 
aki karácsonyig legalább egy félévi dijat be­
fizet és egy további félévi előfizetésre magát 
kötelez'. Az előfizetés fél- és negyedévenként 
sőt havonta is eszközö'hető s kívánatra külön 
értesi-'ést küld e módozatokra vonatkozólag a 
Pesci Napló kiadóhivatala Budapesten VI. kér. 
Andrássy-ut 27. sz.

Kerestetik s $
bevezetett cziklc részére jutalék es fix fize­
téssel, kevés óvadék megkivántatik. Írásbeli 

ajánlatok 5. jelige alatt Postrestante.

B RÁZ AY SÓSBORSZESZ 
FOGKRÉM A legjobb **

TÖRLEY

tiérje ingyen
és bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált föár- 
pgyzékemet 3060-nél több rajzzal, mindennemű nikkel- 
ezüst- és aranyóruk, valamint mindennemű szolid arany 

és ezüst áruk, hangszerek, aczél- és 
börárúk stb.-ről eredeti gyári árban. 
Nikkel remontoir óra K ti.—-
System Roskopf patent óra K 4.— 
Svájci eredeti system Roskopf pt. K 5 — 
Bejegyzett „Sas Roskogl" nik. r. K 7.— 
Ezüst remontoir óra Glória műv. K 8.40 
Ezüst remontoir óra dupla fedél. K 12'50 
Ébresztőóra K 2.90. Konyhaóra K 3.— 
Schvarzvaldióra K 2.80. Kakuk K 8.50 
Minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. — 
Nincsen kockázat! Becserélés megengedve 

vagy a pénz vissza!

KONRÁDJÁNOS
cs. és kir. udvari szállító első óragyára 
Brüx 1247 szám. (Csehország)

rv-------- *----------------

talisman

3 uj szó... 
altvayer 

GESSLER
BUDAPEST

GtSSitC rtLt VALÓDI

DANUBIUS 
MUSTÁR

VvAÓ u|0fV»5ÁG

KÖHÖGÉSTŐL
ki egészségét megakarja vé­
deni, azonnal meghozatja a 
FÍOJK közjegyzőileg hite­
tiLlrU lesitett bizonyítvá­
nyul, ajánlott segélytnyujt a

Kaiserféle
mell Caramellát a 3 fenyővel

orvosilag kipróbálva és ajánl­
va köhögés, rekedtség, kat- 
harus, elnyálkásodás, sza­

márhurut stb. ellen.
I csomag 2o és 4o fillér, gobozban 

80 fillér.
Kapható: Schmidbauer Lajos és Kovács 

Arisztid örökösei, gyógytárában
Komárom.
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Muschong-buziásfürdői

ujonan berendezve
kartelen kívül szállítanak azonnal bármily mennyi 
ségü természetes vegyileg legtisztább folyékony

a világhírű buziásfiirdői szénsavforrásokból szoda- 
vizgyártyáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari

«élőim. ÖSSZE NEM TÉVESZTENDŐ
mesterségesen előállított, kevésbé kiadós 
szénsavakkal, ■— Megbízható szigorúan 

lelkiismeretes kiszolgálás !

Buziásfiirdői ásvány- és gyógyvizek
egy és fél literes üvegekben.

— Szív-, vese- és holyagbántalmaknál utol nem ért gyógyhatás. —
Elsőrendű asztali viz !

Felvilágosítássá.' készzógesen szolgál-----------------------------------------—-----------------------

Muschong-buziásfürdői szénsavművek és ásványvizek 
szétküldés! telepe Buziásfürdőn. -----------------------------------
Sürgönyczim: Muschong, Buziásfürdö. — Interurban telefon 18. sz.

papin savunk,ez oet

ÉRTESÍTÉS.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy 

bármiféle

CSEREPES KUKÁT
úgymint ujmunka, javítás és tetőzetek évi 
jókarban tartását a legjutányosabb ár és jótál­
lás mellett vállalok el.

kegyes pártfogást kér

OROSZT JÓZSEF
cscrepesmcstor, Mester-utcza 0.

kereshetnek lfi-20 édes feángoft, esetleg asszongoft 
is, kőnngü oflfion is gépgfsefő munkásai.

— Seíenfísesni leírni a — —

Alulírott felhívom a nagy- 
rabecsült épitető közönség b. 
figyelmét

építési
irodámra.
Komárom-Ujváros jfi Telephon szám 

Igmándi-ut. |[| Hl.
Teljes tisztelettel

Hajagos Andor
építész és oki. építőmester.

Asztalos és Redőny üzlet 
megnyitás.

Értesítjük a n. é. közönséget, 
hogy magyar-utcza 10 szám alatt egy 
újonnan berendezett

épület, portál és bútor asztalos műhelyt
nyitottunk.

Műhelyünkben a legjobb minőségű 
Esslinger féle gördülöfaredöny, önmű­
ködő vászonroleíták, Jaluziak és nap- 
ellenzöponyvák készülnek.

Elvállalunk ezenkívül bármily a 
szakmába vágó munkát és javítást.

Kiszolgálásunk, pontos, szolid és 
gyors.

Araink mérsékeltek és olcsók. 
Összes munkáinkat jótállás mellett 

készítjük.

Mellsők testvérek

Steckenpferd
líiíiomtejszappan
Bergmann át Co. gyárából Dresden és 

Teschen a|E.

a naponként befolyó elismerő levelekek szerint a 
lcghathatósabb orvossági szappan, szcplók ellen, 
valamint egy üde arcz cs rózsás szin elérésére.

Kapható 80 Miértért minden patikában; 
drogériában, parfümszappan és borbély-üzletekben,
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[SEimil
Varró gének I 8

Kayser
Gritzner

Centrál hobbin 
Adria karikahajos

varró gépek
részletfizetésre kaphatók

SPITZER flDöbF és Társánál
Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

aaasBsmia

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja
1904. St. JL O ö I S Grand l»rlx.

Kűlffíldi utazáson kérjen mindenütt Szt,Lukácsflirdö

Kristály-ásványvizet! tm

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni a t. építő 

közönséget miszerint elválalok uj épületek­
nek teljes elkészítését, javításokat, valamint 
tervek, és költségvetések, készítését, a leg- 
jutányosab árakért, felelősség mellett.

Az építő közönség b. pártolását kérve 
maradtam

tisztelettel
Kürthy Lajos

Képesített kőmives mester 
cs építési vállalkozó.

Komárom Viz-utcza 16.

Asztalos
szakmába vágó portál épület, és bútor mun­
kák elkészítésére ajánlkozik. Javításokat elfogad.

KRAUSZ EMIL
asztalos mester. Komárom, Stark ház.

Olcsó árak! Pontos és szolid kiszolgálással

legyen mindennapi italod !
1 ermészetes hydrokarbonátos ásványvíz­
forrás, mely szénsavval telittetik. Az emész- 

- I . , cl°scg‘tl> pompás asztali ital. Vidékre
es külföldre díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a

Szt.-Lukácsfiirdü Kutvállalattól Budán.

állást keres, 
állást akar betölteni, 
lakást keres,
lakást, boltot, pinezót akar bérbe adni 

házat birtokot venni vagy eladni akar 
bármit bérelni vagy bérbe adni akar, 
cselédet keres,

bármit bármely rovatban jutányosán 
óhajt közöltem!, az .APRÓ HIRDETÉSEK« vagy nagy hirdetések 
között, akár a NYILTTÉR rovatban, a „Hírek« között vagy „Hírek“ 
után, az bizalommal fordulhat a legjobb hírnévnek örvendő

SCHWARZ JÓZSEF
köaponti hirdető irodájához

VI., Andrássy-ut 7.

TAKÁCS-féle gyomorré
egyedül biztos hatású szer makacs gyomorbajoknál,
kpzp'hpn°rbna' ~ .Nagy Jövedelem marad a gazda
Kezeben, ha apró szárnyasai elhullását megakadá-

lyozza, ezt csak a
BAKOMFI-TI^KTURA
használata által éri el, ára 90 fillér. — Kik stimör- 

bajban szenvednek, azok használják a
lolyekony eczetszappant

amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos eleiben K. 120

Takács István „Mátyás Király“ gyógytár
___ CINKOTA. (Budepest mellett.!
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Komáromi Kálmán és Társa
építő mesterek

sirkőraktára
Temető sor 27. a róm. kath. temető bejára­

tával szemben.
Dús raktár úgy hazai mint külföldi sírkövekben.
Olcsó árak, Nagy választék

Eladó. Rozsa-utcza 6 
4 lakásból álló

szám alatti 
ház. — —

Biztos könnyű kereset, a legjobb 
gyors kötőgépeket előállítja az Első 
magyar kötögépgyár Budapest, Ke-
menes-u. 6. v. gyártmányunk felül­
múlja az összes külföldi készítmé­
nyeket. Képviselők mindenütt fel­

vétetnek.

Császárfiirdfl Budapesten. Nyári és téli gyógy
■ «mm HIIIII hely a magyar irgalmasrend tulaj-

— ---- ;— --------------- dona. Elsőrangő kénes hévvizíi
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes 
szapfürdők, uszodák, törők-, kő- és márványftirdők : 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdök. Ivók, es belég­
zési kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés 
jutányos árak. Prospektust ingyen és bérmentve.

Az igazgatóság.

Spitzer Moll » Társa
. . . . . . nagy Redoeznéngeft. Szolid ftészitményeR.

mérsékelt árak.
Komárom,

Kossuth-tér ésKedoező íizetési feltételek, aími-ikza sáron.
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64-ikszam„Komárom és Vidéke"

ü

»

Komárom legszókimondóbb legkisebben 
értesült, független, valódi 48-as érzelmű

politikai hetilapjára a

r> « hóra

Hirdessünk a Komárom és Vidékében. 

íiiCíi ci „Komárom és Vidéke“ minden

Minden hirdetés okvetlen czélrsi vezet, 

A hirdetési árak nagyon jutánvossak

Tessék ajánlatot kérni.
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